

国家级非遗“曹州面人”泉城秀技艺



“曹州面人”代表性传承人李斌在现场制作面人



国家级非遗“曹州面人”作品

8月26日,在山东手造展示体验中心,菏泽鲁西新区国家级非物质文化遗产“曹州面人”传承人李斌、马晴、李丹手把手教孩子们做了我们温暖的家、憨态可掬的大熊猫、五彩的花朵等面塑作品,沉浸式体验面塑技艺的“指尖趣韵”。活动现场还陈列展示了栩栩如生的

戏曲人物、十二生肖系列、创意卡通形象等“曹州面人”作品,引来游客驻足欣赏。

据悉,“曹州面人”是长期流传于山东菏泽的一种民间面塑艺术,已有一百五十多年的历史。它以面粉等为原料,

通过搓、捏、压等手法,制作各式各样的人物和动物,造型精巧奇特,色彩绚丽,线条流畅,细腻逼真。鲁西新区马岭岗镇穆李村更是被誉为“中国面塑第一村”,素有“天下面塑出穆李”之说。

文/图 记者 王振宇

谭福华:一片丹心育栋梁



谭福华,现任巨野县职业中等专业学校副校长,高级讲师,双师型教师。17年来,他扎根学校,以高度的敬业精神、认真负责的工作态度,一步一个脚印地从普通教师成长为一名优秀的学校管理者。

升师生水平。同时,他均衡配置各专业部教育资源,努力健全和完善校内人才培养体系,将职业教育“产教融合”,为产业发展增添能量。

疫情期间,谭福华将“家”搬到了学校,不分昼夜坚守在抗疫岗位上。他身兼数职,与党员突击队其他教师一起开展各项疫情防控工作。在学校连续两次承担疫情防控隔离点任务期间,谭福华均在隔离点进行服务,每次接到通知,他都即刻出发,一头扎进学校隔离点,一住就是半个月。从人员转运到健康监测,从环境消杀到垃圾处理,从送餐保障到人文关怀……忙到凌晨成为常态。

作为一名教师,在业务教学中,谭福华不断更新教学理念,认真落实到每天的教育教学中。在担任班主任期间,他热爱学生、尊重学生、理解学生,坚持把解决好“问题学生”作为工作的重中之重,通过谈心、电话、家访,关心爱护他们,做他们的知心人,让他们重新充满学习动力。从“门外汉”转变成“内行人”,谭福华多次承担县、市级公开课,荣获市县级优质课一等奖。他也先后获得“巨野县红烛先锋”“巨野县优秀教师”“菏泽市教育工作者”等荣誉称号。

记者 付凤臣

「学习强国」让公交车站变为「加油站」

本报讯(通讯员祝亚蕊 记者刘卫国)“大爷,您下载‘学习强国’App了吗?这是中央宣传部推广的学习软件,里面不仅有时政新闻、种植知识,您还能看视频,听广播呢……”近日,在定陶区黄店镇“学习强国”主题公交车站,党员志愿者们正在给候车的群众介绍“学习强国”App相关知识,让枯燥的候车时间在“学习强国”的陪伴下增添乐趣。

黄店镇创新“学习强国”App线上线下推广模式,打造“学习强国”主题公交车站,公交站牌以中国红基调为主,配以醒目的宣传标语和二维码,候车或上车的群众拿出手机扫描公交站牌上的二维码便可下载注册,利用碎片化时间看视频、听时政、答题,实现流动学习,让“学习强国”成为群众身边的“加油站”。

“我每天坐这趟公交车上下班,今天看见站牌变成了学习强国的内容,就顺手扫码下载了,原来这个软件有这么多功能,电视、广播、杂志应有尽有,还能用来听戏,真是个宝藏软件!”等公交车的周海村村民王联山高兴地说。

“现代工作生活节奏都很快,很多人都是利用碎片化时间学习,‘学习强国’主题公交车站能时刻提醒大家参与到学习中来,让广大群众坐一次公交受一次熏陶。”黄南村党员志愿者王哲说。

“下一步,黄店镇将继续加大‘学习强国’学习平台的创新推广力度,结合本镇特点开展理论宣讲、积分兑换、‘学习强国’走进黄河大集等各类推广活动,进一步营造浓厚的学习氛围,让学习强国平台活起来,掀起指尖学习新热潮。”黄店镇宣传委员王再会说。



菏泽七巧板幼儿园喜迎20华诞

8月26日,菏泽七巧板幼儿园成立20周年庆典活动举行。来自社会各界的嘉宾以及菏泽七巧板幼儿园各园区园长、老师等400多人参加活动。活动中,省人大代表、菏泽七巧板幼儿园创始人郭秋霞分享了七巧板幼教品牌20年创业历程。记者了解到,七巧板幼儿园成立于2003年,在各级党委和教育主管部门的正确领导和指导下,在社会各界及家长的大力支持下,实行科学化的集团管理,办学规模和社会影响逐年扩大,现已成为全市乃至全省学前教育的一张亮丽名片。

记者 张慧 摄

丹阳街道:“美德信用+”提升群众幸福指数

为加快推进美德信用建设,倡树新时代美德健康生活方式,引领辖区群众养成诚实守信的美德风尚,今年以来,鲁西新区丹阳街道将美德信用融入基层治理,不断整合资源,创新工作方式,以文明实践宣讲、志愿服务等方式引领美德健康新生活走进社区千家万户,为群众幸福生活增值。

“美德信用+反诈宣传”守护万家幸福

今年以来,丹阳街道定期组织志愿者开展反诈宣传活动,在辖区主干道、公园、火车站等人流密集点悬挂反诈横幅,并通过宣传进校园、进企业

等活动扩大宣传范围,织密织牢“反诈”网络。丹阳街道通过持续提升反诈宣传力度,提高了群众反诈防骗意识,提升防诈能力,守住百姓钱袋子,凝聚美德信用思想共识,引导形成崇德向善、见贤思齐、重信守诺的新风尚。

“美德信用+文明实践”提升幸福指数

立足新时代文明实践站,丹阳街道弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,以“五为”服务为抓手,组织志愿者深入开展卫生整治、敬老爱亲、关爱儿童、移风易俗等文明实践活动,积极拓宽服务领

域,扩展服务范围,搜集群众实际需求,创建服务清单,志愿者将服务送进群众心坎上,把服务落到实处,让居民切身体会到“志愿就在日常、互助就在邻里、美德就在点滴”,不断提升群众的幸福感和满意度。

“美德信用+文艺活动”丰富精神生活

截至目前,丹阳街道开展多次文艺演出,志愿者们通过歌唱、舞蹈等方式,把美德传递给群众,倡树新时代美德健康生活方式,展现对新时代精神文化生活的热爱和积极向上、意气风发的良好精神风貌。”丹阳街道负责人介绍,丹阳街道以新时代美德健康新生活为抓手,依托重要传统节日,深入开展形式多样、内容丰富的文化惠民活动,营造弘扬美德、褒扬诚信的良好氛围,为美德信用建设注入强大精神力量。

丹阳街道将以服务社会、服务群众为目标,坚持“美德”先行,“信用”护航,创新“美德信用+”模式,通过凝聚群众、服务群众、引导群众,激励更多群众参与到美德信用建设中来,推动美德信用新风尚深入人心,为居民幸福生活增值。

记者 刘兰英 通讯员 项南南

苏冠新:做不懈奋斗的“实干家”



做工作,他敢闯敢拼、踏实苦干;做党务,他敢于担当、勇于奉献。他是苏冠新,现任定陶区天中中学主任、党总支副书记,定陶区北关小学校长、支部副书记,曾获市教学标兵、市优秀少先队辅导员、市师德模范、市优秀教师等荣誉称号。他撰写的《百年育人,立德铸魂》德育方案被评为省优秀方案,被《新时代校长治校之道》《党的建设与思想政治工作优秀成果》期刊收录。

到原定陶镇后杨楼小学校长、支部书记后,适逢合并点,苏冠新克服种种困难,成功把五所小学合并,后高标准建设了教学楼及综合楼,推动了学校的市级规范化学校建设。2016年,到北关小学后,他又积极投身到“义务教育基本均衡发展”迎检工作中,带领校委会和支部委员苦干实干,跨过种种难关,顺利通过了验收工作。三年新冠疫情防控工作中,他还是一名优秀的疫情防控志愿者,全程参与了“入户核酸检测”“管控、接送密接者、次密接者”等工作。



中共菏泽市委教育工委 菏泽市教育局 主办

苏冠新积极探索建设新时代“融合型”教育基层党组织,以“党建与教育教学质量提升双推进”为工作目标,致力于打造学习、服务、带动、创新“四位一体”的基层党建品牌。他坚持理论学习制度,组织教师参加网络培训班、讲座、研讨会等,不断提高教师的思想认识水平和理论水平。在苏冠新的带领下,北关小学第一支部委员会先后获得市基层党建红色品牌创建工作示范点、市“一校一品”党建品牌示范校等荣誉。

记者 付凤臣

随手乱摘不可取 文明旅游记心间

本报(记者付凤臣)时值初秋,市区赵王河公园环境优美、风景秀丽,公园南侧碧绿的荷叶繁茂如盖,吸引不少市民来此游玩。日前,记者在走访中发现,大部分游客都能遵守秩序、爱护环境,但也存在不文明旅游现象。

为抓住暑假的“尾巴”,不少市民带孩子来此尽情游玩,8月29日傍晚,公园内儿童游乐区依然欢声一片,健身步道上不少

健身爱好者正在锻炼,而荷塘边有一位女士正手持采摘后的荷叶自拍,同时步道上,绿化带散落的被丢弃的荷叶让这里的美景有些失色。

当下,我市公园景区、道路两侧不少景观树已经挂果,果实即将成熟。记者从园林部门了解到,这些果实主要是观赏性的,而且为了防止虫害,经常会被喷洒农药,提醒市民爱护,切勿随手采摘。

